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令和７年度第２回 鎌ケ谷市子ども・子育て会議 会議録 

 

１ 日時 令和８年２月１３日（金） １４：００～１５：３０ 

 

２ 場所 鎌ケ谷市役所 地下 団体研修室 

 

３ 出席委員 

  大和省太委員、江津和也委員、鞠子正弘委員、鈴木和子委員、池田京子委員、 

和田多恵子委員、渡部郷勝委員、髙橋良子委員、山本泰高委員、大木亜都委員、 

小川輝雅委員、新沼佐紀委員 

 

４ 事 務 局 

  小笠原健康福祉部長、築地幼児保育課長、星こども支援課長、三橋幼児保育課主幹、

山﨑幼児保育課施設整備係長、小暮こども支援課長補佐、古賀幼児保育課主査補、

髙橋こども支援課主査補 

 

５ 記 録 髙橋 

 

６ 傍聴者 ０人 

 

７ 議 題  

（１）開  会 

（２）家庭的保育事業等に係る認可について【諮問事項】 

  ・ふたば園の事業譲渡に係る認可 

（３）特定教育・保育施設等に係る確認について【諮問事項】 

  ①特定教育・保育施設：鎌ケ谷ひかり幼稚園 

  ②特定地域型保育事業：ふたば園 

  ③特定乳児等通園支援事業：道野辺保育園 

（４）子ども・子育て支援事業計画に係る代替計画の策定について【諮問事項】 

   ・特定乳児等通園支援事業制度 

（５）実施計画と整備計画の承認について【承認事項】 

（６）そ の 他 

（７）閉  会 

 

８ 配付資料 
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 次第 

諮問書 

資料１   家庭的保育事業に係る認可について 

資料１－１ ふたば園案内図 

資料１－２ ふたば園平面図 

資料２   特定教育・保育施設等に係る確認について 

資料２－１ 鎌ヶ谷ひかり幼稚園案内図 

資料２－２ 鎌ヶ谷ひかり幼稚園平面図 

資料２－３ 鎌ケ谷市立道野辺保育園案内図 

資料２－４ 鎌ケ谷市立道野辺保育園平面図 

資料２－５ 道野辺保育園におけるこども誰でも通園制度独立専用室について 

資料３   こども誰でも通園制度に係る子ども・子育て支援事業計画の代用計画 

資料４－１ 保育提供体制の確保のための実施計画 

資料４－２ 保育需要と提供体制における課題【特定教育・保育施設】 

資料４－３ 就学前教育・保育施設整備交付金に係る整備計画 

参考資料１～１３ 

 

当日資料１  委員名簿 

当日資料２  席次表 

当日資料３  資料４－１（当日差替） 

 

９ 会議内容 

≪議題≫ 

・配付資料確認 

・事務局が委員の変更について説明 

・事務局が欠席者について説明 

  （欠席者３名 松村幸恵委員、渡邉輝江委員、保髙知子委員） 

 

（１）開  会 

 部長あいさつ 

   小笠原健康福祉部長 挨拶 

 

（２）議事録署名人の選出について 

議事録署名人は、渡部郷勝委員、髙橋良子委員に決定した。 

 

（３）家庭的保育事業等に係る認可について（諮問事項） 

  江津会長   それでは、続いて次第２の議題に移らせていただきます。今回皆 
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様にご審議いただく案件は全部で４件となります。このうち（１） 

～（３）は諮問事項、（４）は承認事項となっております。諮問事 

項については、諮問書に記載されております各事項となります。 

はじめに、次第２の議題（１）「家庭的保育事業等に係る認可に 

ついて」の審議に移らせていただきます。 

          本議題については、諮問事項となっており、資料のとおり諮問 

         書が会議に提出されております。 

本会議では、市から事前に送付されております資料をもとに、委

員の皆様と審議していくこととなりますが、ここで改めて諮問する

内容について、市から説明をお願いします。 

   事務局  資料に基づき説明 

  江津会長  ご説明ありがとうございました。それでは今ご説明いただいた内

容について、何かご意見、ご質問がございましたら、委員の皆様よ

ろしくお願いいたします。 

  小川委員  合同会社あのあのの詳細を教えていただきたいです。 

   事務局  基本は保育所の運営です。その他こども用品の販売やイベント等

の開催もあるようです。 

江津会長  連携施設の東京聖栄大学附属わたなべ幼稚園は、経営が変わる前

からの連携施設でしょうか。 

   事務局  以前と変更なく連携しています。 

   江津会長  ご意見をいただきありがとうございました。 

今回諮問されました「家庭的保育事業等に係る認可」としてふた

ば園の事業譲渡にかかる認可につきましては、条例で定める基準を

満たしておりますので、適正であるものとして答申したいと考えま

すが、いかがでしょうか。 

  委員一同  異議なし 

  江津会長  それでは、「家庭的保育事業等に係る認可」については適正であ

るものとして市長に答申します。 

 

（４）特定教育・保育施設等に係る確認について【諮問事項】 

 江津会長  続きまして、次第２の議題（２）に移ります。 

「特定教育・保育施設等に係る確認」について、①から③まであ 

りますが、あわせて審議したいと考えます。事務局からご説明をお 

願いします。 
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     事務局  資料に基づき説明 

江津会長  ご説明ありがとうございました。それではご説明いただいた内容 

について、まず①の鎌ヶ谷ひかり幼稚園について何かご意見、ご質 

問がございましたら、よろしくお願いいたします。 

    髙橋委員  他の幼稚園が申請した場合も、特定教育・保育施設になれるの 

でしょうか。また、市から公的資金が出るということは、監査も 

きちんと行われることになるのでしょうか。 

     事務局  私学助成の施設から特定教育・保育施設への移行については国の 

制度なのでご申請いただければ対応いたしますが、事前準備が必要 

な事項でありますので、ご相談いただきたいと思います。私学助成 

の幼稚園の場合は県の補助金のため、市の負担はありませんでした 

が、新制度施設へ移行すると市の負担が新たに発生します。鎌ヶ 

谷ひかり幼稚園で約２千万円の予算が必要となりますので、だいた 

い１年ぐらい前からご相談いただきたいです。 

監査につきましては、お見込みのとおり施設型給付費に係る監査 

を行わせていただきます。 

    大木委員  この制度に移行した場合、入園の希望を正当な理由なく断ること 

ができないとありますが、正当な理由とは何でしょうか。また、特 

別な支援や準備が必要な子が断られることがありますが、それも正 

当な理由になるのでしょうか。 

     事務局  応諾義務があるので、定員を超えない限りは断ることはありませ 

ん。例えば医療的ケア児などで特別な準備が必要であれば待っても 

らうことなどはありえますが、「正当な理由」はほぼ使うことはあり 

ません。 

    大木委員  これまでは人員の配置等も各幼稚園の采配だったと思われます 

が、公的資金を受けるようになるとそのあたりはどうなりますか。 

     事務局  定員に対し必要な職員数は決まっていますので、それは確保して 

もらう必要がありますし、それに対して監査も行われます。 

    江津会長  他にご意見はありますか。 

無ければ次の②ふたば園について何かご意見はありますか。 

議題（１）で話し合いをしたところですのでないようですね。 

続いて③鎌ケ谷市立道野辺保育園について何かご意見はありま 

すか。 

小川委員  ３点あります。①リピーターはどれくらいいるのでしょうか。② 

時間が短いがどのようなニーズにマッチしているのでしょうか。③ 
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保育室の工面はどのようにしたのでしょうか。  

     事務局  ①につきましては、リピーターの方が多く、きょうだいで利用し 

ている方もいるようです。②の時間につきましては、事業の開始直 

後ということもあり、幼稚園の開園時間に合わせておりますが、今 

後需要を見て拡大していくつもりでおります。③保育室についてで 

すが、道野辺保育園では一時預かりのための部屋を別棟で建ててお 

り、そこの空き部屋を利用しております。 

江津会長  ご意見をいただきありがとうございました。 

今回諮問されました「特定教育・保育施設等に係る確認」につい

て、いずれも適正であるものとして答申したいと考えますが、いか

がでしょうか。 

  委員一同  異議なし 

江津会長  それでは「特定教育・保育施設等に係る確認」について、いずれ 

も適正であるものとして、市長に答申いたします。 

 

（５）子ども・子育て支援事業計画に係る代替計画の策定について【諮問事項】 

江津会長  続きまして、次第２の議題（３）に移ります。「子ども・ 

子育て支援事業計画に係る代替計画の策定」について、事務局から 

説明をお願いします。 

     事務局  資料に基づき説明 

江津会長  ご説明ありがとうございました。それではご説明いただいた内容 

について、何かご意見、ご質問がございましたら、よろしくお願い 

いたします。 

    小川委員  どこにも所属せずに義務教育を迎えてしまう子が実際に虐待に 

つながっていたり、地域の中で孤立していたりというのがこども誰 

でも通園制度のきっかけのひとつとも聞きました。そういう方を市 

はどのくらい把握できているのか、どういう形でこども誰でも通園 

制度に繋げていくのか、本当に必要な方たちに届いているのかとい 

ったところで市はどのように動いているか教えてください。 

     事務局  出生時には全数訪問し、健診時に保健師が相談につなげています。 

孤立感の対策についてはこども誰でも通園制度だけでは足りない 

ので、他の親子と交流をしたり相談が可能となっている児童センタ 

ーを勧めており、児童センターの役割は大きいものとなっています。 

また、本当に支援が必要な世帯は、学校、保育園、幼稚園等と連携 

し、こども総合相談室が訪問する等きめ細かい支援を行っています。 
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なお、健診時にこども誰でも通園制度のチラシを配することで周知 

を図っています。 

江津会長  ご意見をいただきありがとうございました。 

今回諮問されました「子ども・子育て支援事業計画に係る代替計 

画の策定」について、適正であるものとして答申したいと考えます 

が、いかがでしょうか。 

  委員一同  異議なし 

江津会長  それでは「子ども・子育て支援事業計画に係る代替計画の策定」 

について、適正であるものとして、市長に答申いたします。 

 

（６）実施計画と整備計画の承認【承認事項】 

江津会長  続きまして、次第２の議題（４）に移ります。「実施計画と整備 

計画の承認」について、事務局から説明をお願いします。こちらは 

承認事項となっています。 

     事務局  資料に基づき説明 

江津会長  ご説明ありがとうございました。それではご説明いただいた内容 

について、何かご意見、ご質問がございましたら、よろしくお願い 

いたします。 

    小川委員  保育士の確保が大変だと思います。保育士の待遇について、書類 

ではわからない休憩室があるか、きちんと休憩は取れているかなど 

見えないところを確認してもらえたら保育士の待遇改善にもつな 

がると思います。そこまで目が届くのも鎌ケ谷市の規模ならではの 

強みになると思います。 

     事務局  現場の人の意見を聞けてありがたいです。現場が困らないように 

すること、働きやすくすることに気を配っていきたいと思います。 

お金に関しては国や県に要望しながら随時対応していきます。今後 

も市の保育を良くしていきたいと考えているのでお力添えいただ 

きたいです。 

江津会長  ご意見をいただきありがとうございました。今「実施計画と整備 

計画」について承認してよろしいでしょうか。 

  委員一同  異議なし 

江津会長  それでは「実施計画と整備計画の承認」について承認することと 

いたします。 

本日の審議内容は以上となります。答申書についてはこちらで作 

成いたしますが、様式等は会長に一任いただいてよろしいでしょう 
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か。 

委員一同  異議なし 

江津会長  ありがとうございます。それでは本日の議題は以上となります。 

最後に事務局から何かりますか、 

事務局  本日はご出席いただきありがとうございました。本日の報酬は来 

    月上旬に支払われる予定となります。 

江津会長  これで令和７年度第２回鎌ケ谷市子ども・子育て会議を終了いた 

します。 

      

（７）  閉会 
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以上、会議の経過を記載し、相違ないことを証明するため、次に署名する。 

 

 

令和８年３月１７日 

 

 

 氏  名   髙橋 良子            

       

氏  名   渡部 郷勝           


